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Innledning 

Kvaløy kirke ble innviet i 1962. Den er bygd slik man bygde kirker på den tiden, hvor fokuset 

var på gudstjenester og kirkelige handlinger som konfirmasjoner, vigsler, dåp og 

begravelser. Behovet for menighetssal har derfor vært stort. 

Menighetskontoret ligger på Slettatorget, hvor det er kontorfasiliteter i samarbeid med 

nabomenighetene. 

 

Menighetsrådet gjennom 2025 

• Ruth Stenersen, leder frem til oktober, deretter medlem (nestleder i Tromsø kirkelig 

fellesråd gjennom hele året) 

• Eirik Mikkelsen, permisjon frem til august, leder fra oktober  

• Knut-Bjørnar Henriksen, nestleder (vara til fellesrådet) 

• Harald Isaksen, kasserer 

• Thomas Marthinsen, sekretær 

• Gunnhild Andreassen, medlem 

• Gaute Norbye, sogneprest, i permisjon vår/sommer frem september 

• Bernhard Siebert, vikarprest vår/sommer 

Varamedlemmer: 

• Mari Ann Johansen (møte fast gjennom våren) 

• Lillian Granberg Mikkelsen 

• Mai Lisbeth Berglund 

• Kirsten Merete Sørensen 

 

Komiteer og utvalg 

 

• Byggekomité for menighetssal og kirketak 

• Klokkertjenesten/ medliturger 

Harald Isaksen, Andreas Sørensen og John Ivar Agnar Nilsen har ivaretatt denne 

oppgaven. Trosopplærer, kateket og diakon har deltatt i forbindelse med 

gudstjenester hvor deres arbeidsområder har hatt fokus. I tillegg er det ofte barn 

som medvirker i familiegudstjenestene, og konfirmanter deltar også som 

gudstjenestemedhjelpere. 

 



Menighetsrådets arbeid 

Menighetsrådet har i 2025 hatt 8 ordinære og et ekstraordinært møte og behandlet 62 

saker. Menighetens årsmøte ble avholdt i mai og i tillegg ble det i august avholdt et 

menighetsmøte angående bygging av menighetssal. 

Vi har blant annet arbeidet med 

• Plan for bygging av menighetssal og videreutvikling av kirkebygget 

• Innspill til tilsetning av ny biskop i Nord-Hålogaland 

• Samarbeid med Tromsø kirkelig fellesråd 
 

• Utvikling av ny plan for diakoni 

• To salmekvelder, før påske- og allehelgenhøytiden 

 

Menighetens ansatte 

 

• Trine Kvitberg – diakon Kvaløymenighetene 100% 

• Helle Langhaug – kateket 100% stilling tilhørende alle Kvaløymenighetene 

• Tore Nedgård – organist Kvaløymenighetene 60% pluss 10% for Kvaløya Soul 

Children 

• Gaute Norbye – sokneprest 100% stilling (permisjon frem til september) 

• Cecilia Ulriksen – kirketjener 30%  

• Kathrine Tolo Vassbø – trosopplærer 50% 

• Organistvikarer – først og fremst Leif Arne Pettersen 

• Prestevikarer – Først og fremst Bernhard Siebert 

 

Gudstjenester og kirkelige handlinger 
 

Gudstjenester 

Vi har økt gudstjenestetallet totalt i 2025 sammenlignet med 2024. Det skyldes i hovedsak at 

alle tilbud til småskole og barnehage nå igjen er registrert som gudstjeneste. (Påske- og 

julevandringene avsluttes med en liturgisk del i kirkerommet og er å anse som skole- og 

barnehagegudstjenester i statistikken).  

Julaften ble det holdt to gudstjenester. Deltagelse der varierer noe fra år til år: 393 i 2023, 

222 i 2024 og 367 i 2025. Vi forsøker å ha noe ulikt preg på de to gudstjenestene, hvor den 

ene er mer tilrettelagt for barnefamilier. 



De siste årene har det vært et godt samarbeid mellom organist og Kvaløya musikkforening 

på disse. Musikkforeningen har deltatt med flere musikere på blåseinstrumenter og løftet 

sangen godt. 

Allehelgensdag har vi tradisjon for å ha minnegudstjeneste. Vi opprettholder ordningen med 

at det blir holdt allehelgensgudstjeneste på første søndag i november, og egen 

minnegudstjeneste avholdes en ettermiddag i påfølgende uke. Dette fungerer fint og er å 

regne som normalordning videre. 

Gudstjenestene i Tromvika er fortsatt godt besøkt om en ser andel av innbyggerne. Disse 

gudstjenestene har vært noe redusert på grunn av økonomiske nedskjæringer i kirkelig 

fellesråd. Den faste augustgudstjenesten i Rekvik ble ivaretatt, og i år ledet av vikarprest 

Sven A. Nielsen. Ragnhild Johansen er frivillig kirketjener og legger også til rette med 

kirkekaffe. 

Noen tall fra årsstatistikken for gudstjenester og kirkelige handlinger år 2025: 

Til statistikken: 2025 2024 2023 2022 2021 

Gtj søn og 

helligdager 

39 43 46 52 49 

Antall deltagere 4002 4648 4138 3977 2495 

Gtj m nattverd 25 31 25 29 21 

Nattverdgjester 1303 / 52 i 

snitt 

1542 / 50 i 

snitt 

1506 / 60 i 

snitt 

1562 / 54 i 

snitt 

842 / 40 i snitt 

Gtj m skriftemål 7 9 9 11 9 

Skriftedeltagere 739 / 106 i 

snitt 

771 / 86 i 

snitt 

923 / 103 i 

snitt 

996 / 90 i 

snitt 

548 / 61 i snitt 

Snitt deltager gtj 

søn og 

helligdager 

103 108 90 70 51 

Gtj utenom søn og 

helligdager 

16 7 13 17 16 

Antall deltagere 1458 876 1472 1732 1391 



Dåpshandlinger 30 hvorav 21 

tilhørende 

andre sokn 

Samt 3 

stadfestelser 

25 hvorav 3 

hjemmedåp 

og 10 

tilhørende 

andre sokn 

Samt 5 

stadfestelser 

hvorav 2 

tilhørende 

andre sokn 

22 hvorav 2 

hjemmedåp 

og 6 

tilhørende 

andre sokn 

24 hvorav 3 

hjemmedåp 

og 15 

tilhørende 

andre sokn 

36 hvorav 11 

hjemmedåp 

Dåpshandlinger 

med bosted i 

soknet 

26 totalt, 11 i 

soknet 

Samt 1 

stadfestelse (i 

soknet) 

29 totalt, 14 i 

soknet 

Samt 3 

stadfestelser 

(i eget sokn) 

39 totalt, 16 i 

soknet 

36 totalt, 9 i 

soknet 

49 totalt, 25 i 

soknet 

Konfirmanter 44 37 56 tilhørende 

Kvaløy 

79 totalt 

36 tilhørende 

Sandnessun

d og 43 

tilhørende 

Kvaløy 

84 totalt 

 

Vigsler 6 5 9 5 11 

Forbønn for 

borgerlig vigsel 

0 0 0 0 1 

Gravferd 11 / 10 av 

disse i våre 

og byens 

kirker 

11 / 7 av 

disse i våre 

og byens 

kirker 

20 / 18 av 

disse i våre 

og byens 

kirker 

11 / 10 av 

disse i våre 

og byens 

kirker. 1 i 

Sallirsalen 

12 alle i våre 

og byens 

kirker 

Kirkeoffer 214.000 259.137 234.107 226.513 138.236 

Andel til egen 

menighet 

73.000 (34%) 96.605 (37%) 78.304 (33%) 66.761 (29%) 80.055 (57%) 

 

 

 

 



Sykehjemsandakter 

Vi driver nå et utstrakt arbeid på sykehjemmet – andakter på torsdagene, sangstund på 

tirsdager, generasjonssang er også oppe å gå igjen i løpet av høsten. Arbeidet ledes av 

sokneprest i Sandnessund og utføres av ansatte fra begge sokn. 

 

Kirkelig undervisning og læring 

 

Det har vært et spennende år for arbeidet med å nå ut til barn og unge med Guds ord, lede 

dem videre i sin tro og styrke deres kristne fellesskap i vår menighet. Vi opplever også i år at 

det går opp og ned med deltakelse på ulike tiltak, men ser likevel at arbeidet vårt er 

meningsfylt i møtet med den enkelte. 

 

Vi vil gjerne trekke fram de faste aktivitetene som skjer hver uke, som i stor grad drives av 

frivillige. Disse tiltakene møter barn, unge og voksne, og flere av aktivitetene opplever en 

økning i tilslutning. Tirsdagsskolen og babysang fortsetter å ha solid deltakelse, og 

speideren, Hobby- og Legoklubben, Allidretten og Cross Cafe opplever en fin vekst. Vi vil 

rette en stor stakk til alle frivillige som står på fra uke til uke gjennom flere år! 

 

Det er alltid noen utfordringer i løpet av et år, og dette året har vi måttet avlyse tre av våre 

«gode, gamle» tiltak; Hallo venn!, Tårnagenthelg og Lys våken! Det var ulike grunner til at 

det ble slik, men vi starter med blanke ark i 2026 og evaluerer hva vi bør gjøre med disse 

tiltakene videre.  

 

 

Takknemlighet og glede 

Vi ser tilbake på 2025 med takknemlighet og glede! Det er godt å se at vi stadig får lov til å 

bety noe for den enkelte. En av ungdommene våre fortalte at han har funnet et ankerfeste 

for livet sitt med Jesus i hjertet etter at han fikk programmet til en av våre ungdomsleirer for 

et og et halvt år siden, og turte å bli med. Nå er han fast med på det som skjer for 

ungdommene i menigheten. Både foreldre og barn har kommet til oss og takket for det de får 

lov til å være med på, og påpeker at det er fint at vi har så mange aktiviteter de kan delta på 

gjennom uka og gjennom året. Vi opplever også at vi stadig har deltakelse fra de andre 

soknene i byen i mangel på noe tilsvarende der de bor. Det gjør oss takknemlige og gir oss 

motivasjon til å fortsette. 

 

«La Kristi ord bo rikelig blant dere, så dere lærer og formaner hverandre i all visdom med 

salmer og lovsanger og åndelige viser og synger med takknemlighet i deres hjerter for Gud. 

Og alt dere gjør, i ord eller gjerning, gjør det alt i Herren Jesu navn, med takk til Gud fader 

ved ham!»  

Kolosserne 3,16-17 
 



 
 

 

Konfirmanter i Kvaløy menighet 

Konfirmantåret går fra september til mai, og undervisningen inneholder fra 60 til 72 timer.  I 

2025 ble 41 konfirmanter fra Kvaløy menighet og 3 fra andre menigheter konfirmert i løpet 

av 4 konfirmasjonsgudstjenester. Alle gudstjenestene ble holdt i Kvaløy kirke.  

 

Også dette konfirmantkullet hadde leir på Holmen leirsted i oktober. Leir med konfirmantene 

er ei flott helg med høy aktivitet og mye undervisning, samt god tid til å bli kjent med andre. 

Bordtennis og ballspill, og uteaktiviteter slår godt an blant konfirmanter, ledere og frivillige. 

Må få takke de frivillige voksne fra Kvaløy menighet som ble med! 

 

Konfirmantåret inneholder to diakonale prosjekter; Lys i mørket i november og 

Fasteaksjonen i uka før påske. Konfirmantene selger adventslys i november der inntekten 

går til Kirkenes bymisjon Tromsø. Fasteaksjonen gjennomføres som en innsamlingsaksjon 

med bøsse, der konfirmanter og foresatte besøker husstander på Kvaløya. Inntektene fra 

Fasteaksjonen går til Kirkens nødhjelp sitt arbeid over hele verden. Disse aksjonene kunne 

vi ikke gjennomført uten hjelp fra frivillige! Takk.  

 

Hvert år er det konfirmanter som blir døpt før konfirmasjonen. Dette er en trend som vi ser 

øker, og det er gledelig. Dåpsgudstjenestene kan gjennomføres på ulike måter; dåp i 

ordinær gudstjeneste, dåp i egen dåpsgudstjeneste etter en ordinær gudstjeneste, eller 

annen løsning. 
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Diakoni i Kvaløymenighetene 

Kvaløy, Hillesøy, Sandnessund menigheter 

 

Felles diakoniplan 2025 er utarbeidet for Sandnessund, Kvaløy og Hillesøy menigheter. De 

fire diakonale søylene; nestekjærlighet, inkluderende felleskap, kamp for rettferdighet og 

vern om skaperverket er grunnlaget for de diakonale aktivitetene.  I Kvaløya menighetene 

møtes ensomhet blant eldre, ett av våre største folkehelseproblem, med diakonale tiltak som 

fremmer inkluderende felleskap og et aldersvennlig samfunn. Diakoni innebærer å inkludere 

mennesker i randsonene.  

 

Aktiviteter 

 

Kvaløysletta Sykehjem 

Gjennom året har diakon hatt regelmessige samtaler og sjelesorgsamtaler med beboere på 

sykehjemmet, samt samtaler med nye beboere og pårørende. Diakon deltar selv i 

besøkstjenesten ved sykehjemmet og samarbeider med trivselskoordinator om rekruttering 

av frivillige til denne besøkstjenesten. 

 

Sangkafe på sykehjemmet 

 

 

En gang i måneden har diakon og musiker 

arrangert sangstund/sangkafe på 

sykehjemmet. Det er godt oppmøte av 

både beboere og pårørende. Gjennom 

året har det vært 5 konfirmanter med oss 

på sangstund. Konfirmantene deltar med å 

snakke og synge sammen med beboerne, 

bla i sangboka, stelle i stand, rydde stoler 

og bord. Alle uttrykker stor glede av 

sangstunden.

 

Andakt 

Det er ukentlige andakter med godt oppmøte. Flere av beboerne har ikke mulighet å komme 

til dagligstua på andakten. Diakon bruker tiden på sykehjemmet etter andakten for å være 

sammen med beboerne. Ser innom dem som gjerne skulle vært med på andakten i storstua, 

men som av ulike grunner ikke kunne delta.  

 

Besøkstjenesten 

Besøkstjenesten er et samarbeid mellom Sandnessund-, Kvaløy- og Hillesøy menigheter, 

Kvaløysletta sykehjem, Hjemmetjenesten, Havtun og Røde kors. Flere med annen språk og 

kulturbakgrunn har meldt seg som frivillige i besøkstjenesten i 2025. Språk og kulturbarrierer 

gjør at nye og kreative måter prøves ut slik at besøksverter og besøksvenner kan bli 

tryggere i møtene og bli bedre kjent. Annenhver tirsdag møtes en liten gruppe beboere på 

Kvaløysletta sykehjem, diakon og 1-2 frivillige med fremmedkulturell bakgrunn til 



minnearbeid. Beboere forteller om minner fra levd liv og de frivillige øker forståelse for 

beboernes liv og kulturelle bakgrunn, som igjen skaper tryggere rom.  

 

Turgruppa 

Hver onsdag gjennom hele året møter turdeltagere utenfor Kvaløy kirke for gåturer på 

Kvaløya. De fleste turene er i nærområdet til kirka, men ofte er det utfart til Håkøya, 

Ersfjorden, Hella, Sommarøya, Henrikvika, Blåmannsvika etc. Hver uke møter 13-16 godt 

voksne kvinner og menn til gåturene. 

 

 
Tur til Håkøya og første soldag i januar. 

 
Vi hadde besøk fra Pakistan av Lazarus og Amanat 

12. mars. Turen gikk til Håkøya med grilling i fjæra 

og vi fikk høre Lazarus’ og Amanats dramatiske 

historier. Begge er kristne pakistanere som bor og 

arbeider som pastorer blant folkeslag i Pakistan.

 

Turene er et inkluderende felleskap hvor turlengde etc. tilpasses og tilrettelegges i forhold til 

gangfunksjon og fysisk form til deltagerne. Det diakonale fokuset er helhetlig helse hvor det 

fysiske, psykiske, sosiale og åndelige felleskapet bli ivaretatt. Turene avsluttes med lunsj 

inne i kirka, ute rundt et bål eller i lavvo. 

 

Julebord 

 

Julebord ble arrangert i Henrikvika 

bygdehus med over 50 deltagere. Et flott 

arrangement med god tradisjonell julemat 

som Kvaløy menighetsråd bidro med. 

Sognepresten holdt andakt og det ble 

sunget flere julesalmer. Flere frivillige 

deltok med arbeid på kjøkkenet, servering 

og oppvask, noe som gjorde 

arrangementet til et flott lagarbeid! 

 



Zambia kafe for Kirkens nødhjelp Kvaløysletta sykehjem og Havtun dagsenter 

 

 
 

 
 

Godt oppmøte av beboere, pårørende, pensjonistforening og turgruppe på Zambiakafe på Kvaløysletta 

sykehjem. Innsamlet beløp på ca. kr12.000 gikk til Kirkens Nødhjelp sitt vannprosjekt i Zambia. 

  

 

 

 

 

Godt oppmøte på Zambia kafe på dagsenteret på Havtun og foredrag om «Hillesøy-jordmora», Jordmor Ragna 

(1911-1944).  Innsamlet beløp til Kirkens nødhjelp sitt vannprosjekt ble ca. kr 3000. 

 

Eldres kirkedag 

I juni arrangerte diakon i domkirken i samarbeid med diakon i Kvaløya menighetene eldres 

kirkedag i domkirken. Et flott årlig arrangement som bidrar til at eldre sykehjemspasienter og 

eldre hjemmeboende mennesker får en fin opplevelse i kirka. 

 

 

 

 



Økonomi 

Inntektene fra offer/kollekt er fortsatt positive, men noe redusert i forhold til tidligere år 

samtidig som gjennomsnittlig offer pr gudstjenestedeltaker er høyere enn tidligere. Andel til 

eget arbeide er nå stabilt rundt en tredjedel av det som samles inn. 

Vi står fortsatt foran en utfordring om vi går for å bygge menighetssal – det vil kreve et stort 

løft som må realiseres langt utover kollekten om vi ser hva som er inntektene der. 

Menigheten har opprettholdt en sunn økonomi gjennom, ofringer og midler fra 

trosopplæringsreformen. Midlene har i stor grad gått til arbeid med barn og unge. VIPPS og 

konto er fortsatt i aktiv bruk. Regnskap legges frem i årsmøtet. 

Kvaløynytt 

Det har vært et gledelig år for Kvaløynytt! Vi har gitt ut tre nummer med mye fint innhold. Det 

er også gledelig å meddele at vi har hatt en positiv økonomi for 2025. Dette er første gang 

på mange år. Det er takket være gode annonsører, sterk givertjeneste i 2025, gode kollekt-

inntekter og at vi har gjort om på noe av utgiftene slik at vi slipper moms på distribusjonen av 

bladene. 

 

   
 

Vi har jobbet med å utvikle både innhold og layout, og har dette året hatt et gjennomgående 

tema i hvert nummer. Vi startet med «Å bli sett» i påskeutgaven, så «Rom for deg» til høsten 

og avsluttet med «Deilig er jorden» til advent og jul. Dette har vi fått positive tilbakemeldinger 

på, og vi ønsker å fortsette med fokus på ulike tema også i årene som kommer. 

 

Nytt i 2025 er også at vi har begynt å legge ut bladet digitalt på våre nettsider og på 

Facebook slik at de som ikke får det i postkassen sin, også kan få glede av å lese det der de 

bor. Vi fikk også lagt inn biskopens juleandakt på både samisk og kvensk på vår nettutgave 

før jul. 

 

Vi gleder oss til videre arbeid med Kvaløynytt som eneste menighetsblad som distribueres i 

vårt kirkelige fellesråd. Redaksjonen består av Gunnhild Andreassen, Harald Isaksen 

(kasserer), Marianne Linde, Roar Holmstad og Kathrine Tolo Vassbø (redaktør). Vi har hatt 

tre redaksjonsmøter i 2025. 



Arbeidet med menighetssal 

Behovet for menighetssal ved Kvaløy kirke har vært et gjentakende tema gjennom flere 

menighetsrådsperioder. I 2025 har arbeidet fortsatt. En menighetssal vil ha stor betydning 

for menighetens liv og virke – med plass til trosopplæring, konfirmasjons-undervisning, 

eldretreff, kirkekaffe, kurs, møter og mulighet for utleie til dåp og konfirmasjoner. 

Et stort flertall på menighetsmøtet i 2024 ønsket at prosjektet skal realiseres og det ble 

nedsatt en egen byggekomité som har jobbet tett med menighetsrådet for å utvikle 

prosjektet videre.  

Et profesjonelt arkitektfirma var engasjert og har utarbeidet målriktige tegninger basert på 

innspill fra stab og menighetsrepresentanter. Arkitektfirmaet er også ansvarlig for 

rammesøknad til kommunen. Parallelt har det vært jobbet med å innhente geoteknisk 

rapport og vurderinger knyttet til skredfare og overvann, som er lovpålagte krav i 

søknadsprosessen. Prisen på dette har vist seg høyere enn ventet og derfor ble det avholdt 

menighetsmøte august 2025. 

Menighetsmøtet var fortsatt positiv til prosjektet og menigheten ønsker å gå videre med 

prosjektet. Det ble imidlertid oppfordret til å etablere kontakt med reindriftseiere i området 

mht. om tiltaket vil ha konsekvenser for reindriften for å gjøre eventuelle tiltak for å hindre 

dette.  

Prosjektet inkluderer også en ønsket innvendig utvidelse av kirkerommet ved å løfte taket 

videre mot alterpartiet – i tråd med det som tidligere er gjort over galleriet. 

For å lykkes videre, er bred støtte og engasjement fra menighetens medlemmer avgjørende. 

Vi søker også å komme etablere samarbeid med andre aktører i vårt sogn, herunder 

bydelsrådet. 

Satsingsområder fremover 

• Realisering av menighetssal/utvidelse av kirkerom 

• Fortsette med kirkekaffe og klokkertjeneste ved hjelp av frivillige fra menigheten. 

Menighetsrådet håper flere gudstjenestedeltakere kan bidra til både klokkertjenesten 

og kirkekaffen. 

• Fortsatt satsing på trosopplæring og ungdomsarbeid 

• Samarbeid med barnehager og skoler 

• Videre utvikling av gudstjenesteliv og frivillighetsarbeid 

• Økt digital synlighet og kommunikasjon 

• Etablering av rutine for revisjon av planverket i menighetene 

• Ønsker flere annonsører og bidrag til innhold i menighetsbladet 



 

Avslutning 

Kvaløy menighetsråd vil takke frivillige, ansatte og samarbeidspartnere som også i 2025 har 

bidratt til å gjøre menigheten til et sted for tro, fellesskap og tjeneste. Det er medlemmenes 

bidrag, varme hjerter og åpne hender som bærer menigheten videre – i små og store 

øyeblikk. Vi gleder oss over troen, felleskapet og alt Gud lar spire og vokse i vår menighet – 

fra babysang til eldretreff, bønn og gudstjenester.  

Vi vil avslutte årsmeldingen med en bønn som minner oss om å gå i Herrens tjeneste: 

 

Bønn – vis meg veien 

Herre. Vis du meg veien 

og gjør meg villing til å gå den. 

Birgitta av Vadstena (-1373) 

 

 

Takk for året som gikk i 2025. 

Kvaløy, februar 2026 

 

Kvaløy Menighetsråd 

_______________________________________________________________________ 


